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FLASH INFO MAI 2015

Chers collègues

D’année en année, la situation des médecins dans l’entreprise ne fait que se dégrader.

Quelques repères : 

Protection sociale 

En 2011, les médecins à temps plein sont exclus de la Caisse de Prévoyance, puis courant 2013 nous sommes tous  ballotés d’une mutuelle à une autre. 

Le règlement RH 032 qui faisait office de convention collective spécifique aux médecins a été renégocié avec notre direction RH durant les années 2012 et 2013 dans l’optique de le rendre plus précis et plus proche de ce qui existait pour les Cadres Supérieurs de l’entreprise. Or les médecins apprennent début 2015,  sans concertation préalable, qu’ils seront rattachés au RH 254, c’est-à-dire à une règlementation généraliste qui s’applique à l’ensemble du personnel contractuel de la SNCF. 

Facilités de circulation
Le 07 février 2012 en présence du président Pepy nous avait été remis par écrit des documents qui confirmaient le droit aux facilités de circulation après une ancienneté de 15 ans permettant à la majorité des médecins de conserver une grande partie de leurs facilités de circulation à la retraite, à l’image de ce qui existe déjà pour les cheminots au statut et pour les cadres supérieurs contractuels. Or, début 2015 est paru en catimini et sans négociation le RH 0994 qui traite des facilités de circulation des médecins. Nous constatons que non seulement nous n’avons plus les avantages annoncés en 2012 mais que l’honorariat qui conditionne le maintien des facilités de circulation après 25 ans d’activité n’est plus automatique et qu’il ne sera attribué qu’au regard de la qualité des services, ceci  à l’appréciation du chef du département ! ! (point 8.1 du RH 0994)

Tout ceci nous éloigne de la situation des Cadres Supérieurs. Et des propos tenus lors de l’audience de janvier 2015 par Madame LABORDE, chef du Département, lorsqu’elle nous assurait que la seule différence entre les médecins et les Cadres Supérieurs était la part variable d’intéressement (prime liée à la participation individuelle des CS aux résultats de l’entreprise)…. 
Conditions d’activité

Dans le même temps, les spécialistes voient leur temps de vacations modifié unilatéralement par la direction, sur des critères obscurs, et sans contre partie financière.  La médecine de sécurité, créée récemment, avec des demandes insistantes  auprès de médecins du travail pour y participer, est maintenant menacée, la direction demandant à ces mêmes médecins, toujours avec la même insistance, de changer à nouveau de type d’exercice ! Des pressions malsaines sont également exercées sur les directeurs de laboratoire !!!

La médecine du travail en perpétuelle réforme a vu disparaitre successivement la Commission Médico-Technique, les médecins délégués dans les instances nationales et dernièrement la quasi totalité de ses représentants élus auprès des comités d’établissement régionaux. Et preuve du désenchantement des collègues, un certain nombre ont quitté récemment l’entreprise.

En voilà assez, nous ne pouvons plus accepter, sans mot dire, de nous laisser maltraiter et  voir notre condition se dégrader  de la sorte. 

Parallèlement aux recours juridiques que nous allons mener, nous envisageons de mettre à profit la rencontre prévue le 16  juin des médecins du travail avec le président Guillaume PEPY pour lui témoigner la grande insatisfaction des médecins au motif des mesures prises. Nous envisageons d’associer collectivement les médecins à la remise d’une lettre ouverte demandant la reconnaissance du statut et des avantages des Cadres supérieurs contractuels de l’entreprise. 

Nous comptons sur votre écoute et votre participation……. Sachant que l’absence de réponse du plus grand nombre vaudra acquiescement et pérennisation de la situation.

Marie-Claude BRUDER                                                                                                Danielle TREYVE

 Vous pouvez  témoigner de votre soutien à  cette proposition par courriel aux adresses suivantes :

Marie-Claude BRUDER : brudercauquil@gmail.com
Danielle TREYVE : danielle.treyve@gmail.com
Christian MOTHEY : christian.mothey@numericable.fr
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